

狮山镇开展消防安全夜查行动,时刻拧紧“安全阀” “三小”场所违规住人 立即停水停电

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/黄杰华 摄影报道)“‘三小’场所一定不能违规住人,发现立即停水停电!”11月20日晚,在狮山镇莲塘村开展消防安全夜查行动中,狮山镇委书记林健多次强调这句话,要求对消防隐患问题即查即改,做好监督,不定期、不定期“回头看”,力保消除群众身边的火灾隐患。

当晚,林健带队来到莲塘村新城片区,首先对出租屋进行检查,看到出租屋内消防设施齐全完好,安全出口畅通,卫生干净整洁。但发现安全出口标识安装不合理,现场要求整改。

“平时怎样做好消防管理?电动自行车能不能上楼充电?”林健边检查边询问出租屋主日常的消防管理情况。得知其能够定期检查消防设施,严禁电动自行车上楼,并设有专门的电动自行车充电房,林健对其消防工作给予了肯定,并提醒细节方面还需注意,如增加安全出口标识等。



林健(左一)询问出租屋主日常消防管理情况。

“有没有住人?安全最重要,一定不能住在这里!”紧接着,检查组抽检了几间“三小”场所,每到一处,林健便提醒店主“三小”场所严禁住人。在某照相馆,检查组走上阁楼,发现里面纸箱、塑料物等杂物堆积较多,旁边还有几张麻将桌。

阁楼堆积杂物本来就是一个安全隐患,若打麻将的人

不小心丢一个烟头,很容易引发火灾事故。随即,检查组提醒店主消防安全不容忽视,要求其立即将杂物清理干净,并撤掉麻将桌,同时提醒相关工作人员要做好监督。

“‘三小’场所一定不能违规住人,发现立即停水停电!”

在随后的“三小”场所检查中,林健反复强调这句话,要求高标准、严格做好日常消防安全工作,时刻拧紧生命的“安全阀”,力保消除群众身边的火灾隐患。

狮山镇委委员、小塘派出所所长汤荣宝参与夜查行动。



狮山镇召开第四季度安全生产工作会议,部署岁末年初安全生产工作

即日起开展安全生产全覆盖检查

珠江时报讯(记者/李福云 实习生/陈鹏 杨少鹏 通讯员/袁裕兴 摄影报道)11月24日,狮山镇召开2020年第四季度安全生产工作会议,通报了1月~10月安全生产工作情况,并部署岁末年初安全生产工作,要求各相关部门提高思想认识,加强执法力度,强化队伍管理,即日起开展安全生产全覆盖检查。

会上,各相关部门汇报了近期道路交通、摩电整治、森林防火、建筑工地等方面的工作情况。狮山镇应急管理办公室主任林平分析了今年以来狮山镇的安全生产形势,并部署岁末年初安全生产工作。他指出,要高度重视安全生产,更加突出落实安全生产主体责任体系建设,紧盯重点行业及领域,坚持双重预防机制,强化责任和担当意识,全力以赴打好岁末安全生产攻坚战。

“各部门务必要以‘零容忍’的决心,坚持‘全覆盖’的广度,落实‘全天候’的强度,全方位强化安全监管执法。”林平表示,相关部门要加强安全生产执法监察力度,充分运用“四不两直”严格执法、企业严格自



狮山镇2020年第四季度安全生产工作会议现场。

查,确保做到“六查六看”。

会议要求,秋冬季节火灾多发,各相关部门要提前部署开展今冬明春的消防安全大检查,把人员密集场所、劳动密集型生产经营单位、危险化学品企业、森林景区等易发火灾事故的场所作为检查的重点。对出租屋、村级工业园、“三小”场所等薄弱环节,要加大监督检查力度,发现隐患立即整改,确保不留死角、不留空当。同时,要全力做好秋冬季森林防火工作,聚焦风景名胜、自然保护区、林区、林农结合部等重点区域,深入开展秋冬季森林防火

火工作专项检查行动。

对此,市自然资源局南海分局狮山管理所根据实际情况,开展打击森林违法用火行为专项行动,共出动执法巡查人员1150人次,查处、制止违法上山捉蜂12起;同时张贴禁火令360张和横幅800条,清理铲除防火隔离带累计约99公里,清理林边、厂边杂草累计约50公里。下一阶段,将继续加强森林防火巡查指导和宣传工作,加快推进任务,聚焦风景名胜、自然保护区、林区、林农结合部等重点区域,以“人防+技防”的方式加大巡查力度,并结合日

常检查和执法推进森林防火工作深入开展。

“各相关部门要提高思想认识,加强执法力度,强化队伍管理,落实安全管理制度,立即部署开展安全生产全覆盖大检查。”狮山镇委委员甘勇钊表示,2020年还剩一个多月的时间,这个阶段狮山镇要把坚决遏制各类事故发生和全面防止特别防护期森林火灾事故发生作为工作的重中之重,认真抓好安全防范工作落实,严防死守,力保不失,确保狮山镇岁末年初的安全生产形势稳定向好。

罗村3座公厕上榜 全市“示范文明公厕”

分别为招大社区洗边村公厕、罗村中心广场公厕、佛山西站交通枢纽公厕

珠江时报讯(记者/梁凤兴 摄影报道)11月19日,为庆祝世界厕所日,佛山市举行“厕所革命”新三年行动总结现场会,公布相关行动成绩单。在全市100座“示范文明公厕”推选活动中,狮山罗村共有3座公厕上榜。

今年,佛山市城市管理和综合执法局与佛山市精神文明建设委员会办公室联合开展了“创建示范文明公厕 你我共建共享”主题宣传活动,并在当中组织举行20座“最美城市公厕”及100座“示范文明公厕”推选活动。当天的总结现场会发布了评选结果,狮山镇招大社区洗边村公厕、罗村中心广场公厕、佛山西站交通枢纽公厕等3座公厕入选。

多种绿色植物爬满外墙,披上绿衣的罗村中心广场公厕,设计让人眼前一亮……“近几年,罗村的公厕变化很大,里里外外都提升了。”在罗村中心广场散步的市民燎伯回忆说,以前公厕的采光不太好,现在的公厕设计都很现代化,并配置了儿童洗手台、无障碍卫生间等,方便不同人群的需求。

近年来,随着乡村振兴步伐加快,市民群众对生活品质要求也日益提高。为了让市民群众在农村也能用上卫生舒适的厕所,狮山镇将“厕所革命”

作为改善民生和实施乡村振兴战略的一项主要工作进行推进,因地制宜地对镇内农村厕所进行提升和改造。

狮山镇内现有农村公厕599个,基本实现农村全覆盖。推进“厕所革命”以来,相关部门采取以点带面的方式,要求示范村、示范项目先行先试,形成改造示范,再逐步覆盖改造64个农村社区的公厕。2019年,全镇共投入资金4000多万元,已完成191个公厕改造;2020年,全镇预计投入资金约4500万元,计划新建、改造公厕200多个。

简洁大气的新中式、与垃圾收集站相结合的环保式……在改造过程中,狮山镇还聘请专业设计单位结合本地实际,编制了乡村公共厕所规划建设标准指引,从法律法规、运行管理以及样式用材等方面提出了建议和指引,针对城中村、工业园、乡村等不同需求进行匹配。

截至10月,各村(居)共计划新建、改造公厕415个,已完成改造280个,完成率67.5%。

狮山镇罗村城市更新和市政办公室相关负责人表示,罗村将继续落实“厕所革命”有关要求,不断提升公厕建设和管理水平,全力打造一批又一批的示范文明公厕。



招大社区洗边村公厕采光通风升级,给居民良好的观感体验。

进门办事 请戴口罩

C02

清牛皮癣 画“文明妆”

C04

游园打卡 感受“幸福”

C05